
Republica de Colombia

FEBRERO 25 DE 2026

ACTA No. 007

VALLEDUPAR, 25 DE FEBRERO 2026FECHA:

HORA DE INICIACION: 07:30 AM

LUGAR:

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM1.

El secretario: Buenos dias, senor, febrero 24 del 2026.

ASISTENTES:

El presidente: buenos dias Para todos,. Sehor secretario, sirvase llamar a lista para 
verificar el quorum.

El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, se declara abierta la sesibn. 
Sirvase, senor secretario, darle lectura al orden del dia para su aprobacion.

El secretario: Senor presidente, se encuentran en el recinto 11 honorables diputados. 
Por Io tanto, hay coro para deliberar y decidir.

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

DIPUTADOS 
BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER
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ORDEN DEL DIA

FEBRERO 25 DE 2026

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.1.

LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.2.

3. INVOCACION A DIOS.

4. LECTURA. Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

7. VARIOS.

DESARROLLO:

El Secretario:

3. INVOCACION A DIOS

RONALD CASTILLA: honor que me hace senior presidente dirigirme al altlsimo

El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario:

4. LECTURA. Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

El presidente: De la lectura.

2022. Presentada por el Honorable Diputado y presidente Miguel Angel Gutierrez Ramirez.

El Secretario: Leido el orden del dia, senior presidente.
El presidente: Leido el orden del dia, se abre su discusibn, se avisa que se va a cerrar. 
Queda cerrada. ^Aprueban, honorables diputados, el orden del dia anteriormente 
leido? Continue, secretario, con el orden del dia

El presidente: En este punto le damos la palabra. A la honorable diputado Ronald 
castilia

Proposicion 016, febrero 25 del 2026. Presindese la lectura y apruebe el acta 06 
correspondiente a la gestion extraordinaria del dia 25 de febrero del 2026. Dicha acta cumple 
con las disposiciones reglamentarias contenidas en el articulo 23. De la ordenanza 249 del
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El secretario: Aprobada la proposicion.

El secretario:

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

El presidente: /.Hay correspondencia radicada?

El secretario: No, senor presidente.

Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario:

El secretario: No, senor presidente.

El presidente: Continue con el orden del dia.

El secretario:

7. VARIOS.

El presidente: Bueno, no hay correspondencia radicada, pero hay una invitacidn aca. 
a la Asamblea Anual Ordinaria de Afiliados de Camacol. Juntos construimos futuro 
desde las regiones. Club Valledupar, Salon Fundadores, miercoles 25 de febrero, 2 
p.m. diputados que esten interesados en el tema de vivienda. Ahi tienen una invitacidn 
importante. Continue, secretario, con el orden del dia. Proposiciones y resolucidn. 
^Hay proposiciones y resoluciones radicadas?

El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia En este punto reportamos la 
presencia. del diputado del partido ASI y vocero unico. y exclusivo en el 
Departamento del Cesar, Manuel Gutierrez Pretel.

El presidente: En el punto de varios le damos la palabra al honorable y distinguido 
diputado del Partido Conservador y vocero numero 3. Fawzi Muvdi Anillo.

Fawzi Muvdi Anillo: Gracias, presidente. Con los buenos dias a los companeros. a 
las personas que nos acompahan, que nos siguen en los medios digitales. Presidente, 
primero darle un reporte el dia de ayer en la comisidn. Gracias. Se le dio el primer 
debate. Al proyecto tan importante que son unas incorporaciones y unos movimientos 
presupuestales. ^Que pretende hacer?

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.
El presidente: /.Hay proposiciones y resoluciones radicadas?
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El presidente: Leida la proposicion, se abre su discusibn, se avisa que se va a cerrar, queda 
cerrada, aprueban, honorable diputado, la proposicion anteriormente leida.

La gobernacibn del departamento del Cesar. Ya con el secretario. Y cuando usted Io 
tenga bien. hacer la citacibn para darle segundo debate, que fue un proyecto por el 
cual nos convocaron a sesiones extraordinarias. Por otro lado, presidente, muy
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El presidente: Continuamos en el punto de varies. Le dames la palabra al honorable 
diputado Jesus Suarez Moscote, miembro del glorioso y grande Partido Liberal.

Cuales son los avances que se tienen a la fecha y, pues, que otros proyectos existen 
o que se puedan articular en el departamento del Cesar para suplir ese deficit 
habitacional. Queremos todos los cesarenses. Gracias, senor presidente.
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preocupado la situacion del senor Plutarco Santamaria, quien fue... secuestrado en el 
municipio en zona rural del municipio de Las Aguas de Ibirico. Sigue dejando en 
evidencia que el proceso de paz y la mal Hamada paz total en Colombia y en el 
departamento del Cesar en especifico ha sido un fracaso. Hoy estamos aqui en una 
contienda electoral. Y cada uno de nosotros que ha estado en los distintos municipios 
de este hermoso departamento nos traemos esa queja. La situacion de seguridad del 
departamento del Cesar no da espera. No hay garantias para ejercer. Esta 
accionando politicos. Ahi salid un informe en el diario El Pilon donde... muestran cbmo 
se ha fortalecido el Clan del Golfo en el departamento del Cesar. Hay disidencia, hay 
helenos. Hay EPL. Estamos en un departamento... Donde esta consumido por la 
delincuencia. Y Io mas importante y Io mas preocupante de eso es que hay un 
gobierno nacional que esta mas preocupado es por el proselitismo y por la evidente y 
fria participacibn en politica en este departamento que por resolver las distintas 
problematicas que tenemos. Es un mensaje. Que creo que Io hago a nombre de la 
Asamblea del Departamento del Cesar, porque todos en estas carreteras hemos 
sentido ese miedo de transitarias por los peligros a los cuales nos exponemos. 
Muchas gracias, senor presidente.

Jesus Javier Suarez Moscote: Gracias, senor presidente. Me gustaria que me 
rectifiquen la hora y sitio, que no Io precise bien. de la Asamblea de Camacol. El aho 
pasado tuvimos la oportunidad de acompaharlos. Y desde el ano pasado nos asiste 
la preocupacibn. Sobre el des aceleramiento de la construccibn y de la oferta de 
viviendas en el departamento del Cesar, y muy especialmente de las viviendas de 
interes social. Posterior a las pocas respuestas que dio el gobierno nacional. Y 
practicamente... El fallecimiento de un programa tan exitoso como fue mi casa alia 
Tambien pues vale la pena preguntarle al gobierno departamental en esta oportunidad. 
^Que desde el ano 2025 se realizaron algunos anuncios? Para 10 municipios. En 
donde se iban a intervenir o a construir, me valga la pena, tienen que precisarme.900 
soluciones de vivienda en el departamento. Seria importante, Presidente y 
compaheros, que este tema que es tan importante y de gran trascendencia para las 
familias del Departamento del Cesar. Se nos informe. En esta corporacibn.

El presidente: Honorable diputado Jesus Suarez, el dia de hoy, Club Valledupar 
Salon Fundadores a las 2 de la tarde. Continuamos en el punto de varios. Bueno, en 
este punto, honorable diputado Fauci Mugni, el dia viernes vamos a citar... La plenaria 
a las 7 y 15 de la mahana, donde pues agendaremos. En el orden del dia, la 
socializacibn, discusibn y, si asi Io quiere, esta plenaria, aprobacibn. Del proyecto de 
ordenanza radicado por la gobernacibn del Cesar. De igual manera, le anticipo a los 
companeros, el sabado tenemos cierre. de sesiones extraordinarias a las 7 y 15 de la
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Jesus Javier Suarez Moscote: Gracias

JORGE BARRO GNECCO: Se explica a los que no somos parte de la comision el 
proyecto, por favor?

Fawzi Muvdi Anillo: Claro que si, diputado Barros. Ayer hicimos. La socializacion y 
aprobamos en primer debate. Unas incorporaciones. En temas en salud, Io hicimos 
en temas... del chance que vienen unos dineros que van para el Rondo de Salud 
Publica, pero aqui tenemos al diputado ponente Miguel Hinojosa, quien le puede 
ampliar con exactitud. Lo realizado ayer en la Comision de Presupuestos.

Miguel Antonio Hinojosa Baros: Gracias, presidente. Buenos dias a los presentes, 
a los compaheros. Como lo manifestaba... El Honorable... Diputado presidente de la 
Comision. Mi compahero Fauci. Ayer se le dio primer debate y aprobacion en el mismo. 
A tan importante proyecto. De ordenanza. Que tiene como objeto lograr la 
incorporacion. De mas de 3. 100 millones de pesos. Al tema relacionado a la salud, a 
la cartera de salud departamental. Algunos fondos, un recurso que viene del tema de 
las apuestas. Que se logra recolectar a raiz de... De... de este medio. Que permite 
hoy inyectartan importantes recursos. Honorable diputado Barros, a una cartera que 
para mi es la mas importante en estos momentos en el departamento. y es la cartera 
a la salud. Unos recursos que considero yo... que de la manera como se debe de dar 
el manejo dentro de esta cartera. y pedirles a los companeros que este proyecto de 
ordenanza, ahora en el segundo debate, una vez se haga la socializacion del mismo, 
y se haga pues... la descripcidn por medio del cual hoy estos recursos estan 
ingresando y se deben de incorporar a esta cartera, pues le demos esa aprobacion 
para que se convierta en ordenanza del departamento. Y de esa manera, pues, este

El presidente: Honorable diputado Miguel Hinojosa Barros, pues para que nos haga 
un abrebocas a los compaheros que estan muy expectantes frente a este proyecto.
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mahana. El dia domingo tenemos instalacion de sesiones ordinarias a las 10 y 15 de 
la mahana. Entonces, pues para que se vayan agendando. cada uno de los 
compaheros que pues... Todos conocemos que tienen las agendas apretadas en 
estos dias cruciales para el pais. Bueno, a las seis y media para que empiece a las 
siete. Quince minutos menos.

recurso. que es muy importante. Y vital para... Para la salud del departamento del 
Cesar, puede ser utilizado para lo mismo. Creo yo que es un proyecto que beneficia 
al departamento del Cesar en general, un proyecto que... que va a dar un importante 
apoyo a una cartera que hoy viene presentando mucha dificultad, no solo en el 
departamento del Cesar, sino en todo el pais. Entonces, presidente, creo que... El 
proximo viernes, una vez se de esa socializacion, considero que ninguno de los 
compaheros vamos a tener impedimento para dar un voto positive para un proyecto 
de suma importancia y vital. Gracias, presidente.
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El secretario: Agotado el orden del dia, senor presidente.

El secretario: febrero 25, 8:52 se cierra sesion

ASISTENCIANo. DIPUTADOS

ERREZ RAMIREZMIGUEL

OMEZLE

El presidente: Agotado el orden del dia, estamos citando para el dia de mahana 26 de 
febrero, jueves a las 7 de la mariana.

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 25 DE 
FEBRERO DE 2026

Proyecto: Danilo Andres Caballero Baldovino 
Contratista Asamblea Departamental del Cesar

ALFONSO BECERRA
Secretario General

NGELGUTf
Presidente

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONALT ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER ~~ 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO
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La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interno de la Corporacion - Ordenanza No. 249 del 2022
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El presidente: . Continue secretario con el orden del dia.
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